Exercices du cours de révision du test 3

Exercices supplémentaires, Option science, chapitre 2, p.10

3. Du dioxygéne est recueilli par déplacement d’'eau a une pression de 102,50 kPa et & une température
de 30,0 °C. Quelle est la pression partielle du dioxygéne ?
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Exercice maison sur le déplacement d’eau

Dans une burette, on recueille 5,56 X 10* mol de dihydrogéne (H) par déplacement d’eau a 15°C.
Quelle est la pression du gaz indiquée par le manpmétriotiragiché sur la burette si le gaz occupe un
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Exercice sur la diffusion et I’effusion

Voici un graphique représentant la vitesse de diffusion de quelques gaz a une méme température.
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Que peut-on dire de I’énergie cinétidue de ces gaz?
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Dans une grande salle de spectacle, on diffuse en méme temps et au méme endroit un gaz
lacrymogéne (qui fait pleurer) et un gaz hilarant (qui fait rire). Le gaz lacrymogene est le bromoacétate
d’éthyle (C¢H110Br) et le gaz hilarant est I’oxyde de diazote (N,0). Quelle sera la premiére réaction du
public? Expliquez votre réponse.
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Exercice sur les pressions partielles

Par une journée trés humide, la pression de la vapeur d’eau peut atteindre 3,3 kPa a une pression
atmosphérique de 102,3 kPa. Dans ces conditions, quel est le pourcentage de vapeur d’eau dans l'air?
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Pratigue examen sommatif étape 1 — niveau défi sur Moodle

No.3

Dans un contenant fermé & volume fixe, 93.45 g de zinc e
Znig) + HCljag) — ZnClygagy + Hag

Si le contenant peut contenir 12.5 L et que la tempéra
complétée?

Donne ta réponse en kPa.

]

Zoge, ¥ AN, —7 ZaCl

PrSe
30°C= 5K

\/HZ:
T, =
Bz 7

l
ny, = 93,45 3,

2°R/T ER

‘IL\'QM

( k?a,)

\MZn =

e

st mélangé avec

ture du contenan

test de 32°C, quel sera la pression a lintérieur du contena

4

600 mL de

HCl & 4M. Du gaz de dihydrogéne est produit selon 'équation suivante:

nt aprés que la réaction est

(ga,QAAA,C,W

*3)

/\

(e /”"L%l'

;LM

W2

&MW A M= L‘,_"ze
V= (00wl = 0L

C=N n=C\= L‘*‘O/(o

Y [Tcs = 2t med |







e Quiz évalué: loi de Dalton + stoechiométrie

D 25 octobre 2020
@ 23 sur 272 tentative(s)

e Limite dimanche 25 oct 23h59
e 3 questions - durée: 60 mins

s 3tentatives

Dans un contenant fermé a volume fixe de 15 L a 40°C, on produit du méthanol selon I’équation non
équilibré suivante:

COg) + Ha(g) 2 CH3O0Hy)

Avant la réaction, on introduit chaque gaz de facon individuelle et on mesure une pression totale de
1908,34 kPa. Si la pression partielle de COg,) est de 867,43 kPa et qu’il y avait 11 mol de gaz en total,
guelle est la masse de méthanol produite apres que la réaction a lieu?
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On veut tester I'efficacité d’un moteur a combustion pour un mini-robot dans I’espace. Pour ce
faire, on compare la combustion de deux hydrocarbures: octane (CgHis()) et propane (CsHs)).

Chaque hydrocarbure est introduit dans un contenant différent. Les deux contenants sont
identiques: volume fixe de 75L a 4°C avec une certaine quantité de Oy(). Avant la combustion, on
mesure un pression absolue de 235 kPa dans chaque contenant.

La combustion d’hydrocarbure en présence de gaz dioxygene va générer du dioxyde de carbone
gazeux et de la vapeur d’eau.

On procede a la combustion de 100 g d’octane dans le contenant #1 et a la combustion de 52,92 g
de propane dans le contenant #2.

Quelle sera la pression dans chaque contenant apres que la réaction est terminée? Lequel aura une
plus grande pression?












